2024年,智能驾驶进入快速发

展阶段,大会的自动驾驶展区

也成了全场焦点。一方面,无 人驾驶再次成为热门赛道,其

商业化落地路径一直是行业热 门议题;另一方面,数据驱动自

动驾驶迭代成为行业共识,尤

其是高质量的数据闭环能力已 成为核心竞争力。因此,在无

人驾驶运营和自动驾驶数据解

决方案两个领域均有成熟布局

且实现了业务闭环的如祺出

行,在大会现场的展台受到了

众多来自主机厂、行业机构和

驶技术商业化的先行者,来自广

汽集团的如祺出行已经在广州

和深圳等一线城市落地商业化

运营,积累了最具成本优势且合

规的数据源。如祺出行系统打

造了一站式自动驾驶数据解决

方案,能够源源不断地向智驾

研发机构提供经过处理的高质

量数据,并降低其在数据处理、

训练等环节的成本,以高质量

数据闭环深度服务智驾研发。

决方案,包括人工智能数据及模

型解决方案、高精地图及智能

交通解决方案。自有的AI感知

算法基础模型,在驾驶数据集

中的AI预标注召回率和准确率

均达95%以上。目前,方案已经

为国内多家自动驾驶技术公司、

头部汽车主机厂和智能汽车解

决方案供应商提供服务,正在加

速推动自动驾驶商业化落地。

如祺出行自动驾驶数据解

据介绍,作为推动自动驾

投资机构的嘉宾关注。

人工智能大会聚焦智能驾驶领域

无人驾驶再次成为热门赛道

7月4日,2024世界人工

智能大会在上海开幕。大会围

绕"以共商促共享 以善治促善

智"这一主题,汇聚了世界顶级 科学家、企业家、投资人共商人

工智能领域前沿技术、产业动

向、向善治理。深耕自动驾驶

商业化落地的众多企业携自动

驾驶数据解决方案亮相,展示 了基于无人驾驶运营打造的高

具影响力的行业盛会,2024世

界人工智能大会由外交部、国

家发展改革委、教育部、科技部

等主办,已成为全球人工智能

的"科技风向标、应用展示台、

驾驶领域,描绘陆海空智慧转

型升级新图景。特斯拉展示其

最新自动驾驶技术以及赛博越

野旅行车等智能车型;智能船舶

领域,一批中外船级社将开展圆

桌对话,首发《中国智能船舶行

业发展报告》; eVTOL智能飞

WAIC 2024设置了"会议

行器现场演绎低空经济新动能。

论坛、展览展示、评奖赛事、智能

体验"四大板块。其中,大会展

览重点围绕核心技术、智能终

端、应用赋能三大板块,聚焦大

模型、算力、机器人、自动驾驶等

重点领域,集中展示了一批"人

工智能+"创新应用最新成果,首

发一批备受瞩目的创新产品,吸

引了包括特斯拉、微软、施耐德

在内的500余家中外企业。

今年大会全方位聚焦智能

产业加速器、治理议事厅"

作为全球人工智能领域最

质量数据闭环能力。

# 华为技术加北汽制造 享界S9能否引领 国产豪华车市场

文/图 羊城晚报记者 潘亮

#### 国产豪华轿车市场再添猛将

今年3月12日,在工信部 新车申报名录中,享界S9车身 尺寸 5160x1987x1486mm,轴 距 3050mm,采用了来自宁德 时代的三元锂电池,电机来自 华为。余承东曾公开表示,享 界 S9 采用 800V 碳化硅平台, 续航超800公里,售价预计45 万元至55万元。

据介绍,享界S9为纯电动 轿车,定位对标奔驰S级、宝马 7系750Li和奥迪A8L,作为豪 华行政级别轿车,瞄准高端汽 车市场。在外观设计上,享界 S9 首次采用了隐藏式水切设 计,配合纯平侧窗和无框车门, 实现了车身的平整和低风阳系 数。在内饰方面,享界S9首创 轿车后排零重力座椅,首发星河 画卷饰板等创新。智驾配置包 括华为乾崑 ADS 3.0、最新华 为途灵平台、HarmonyOS 4智 能座舱系统等最新华为黑科技。

7月8日,余承东在华为旗 舰店开启线上直播,化身"带货 主播"介绍了享界S9的产品亮 点。余承东表示,享界S9即日 起正式开启预订。购车权益方 面,现在预订即可享受5000元

订金翻倍至1万元车款的限时 权益。享界 S9 有两个版本可 供选择,分别是享界S9 Ultra (四驱旗舰版)及享界S9 Max (后驱长航版),内饰、轮毂、零 重力座椅、激光投影系统等都 可以冼配

华为常务董事、终端BG董事长、

智能汽车解决方案BU董事长余承东

据了解,7月8日享界S9开 启全国巡展,首批展车已经到 达北京、上海、深圳、广州、苏 州、武汉、成都、杭州八大城市 的相应旗舰店。余承东表示, 享界S9计划将于8月6日举行 上市发布会。

7月8日,华为鸿蒙智行与 北汽联合打造首款车享界 S9 在深圳亮相。华为常务董事、 终端BG董事长、智能汽车解决 方案BU董事长余承东亲临现 场,担任"一日店长",详细介绍 了享界 S9 的产品亮点。余承 东表示:"该车将重塑豪华轿车 市场,集美学、空间与华为黑科 技于一身,提供超值豪华体 验。8月正式发布即上市交付, 有望成为鸿蒙智行新爆款。"

按计划,享界S9今年目标 销量为6万辆,明年目标销量翻 倍至12万辆,5年内销量目标 48万辆。其预售价为45万元 至55万元,挑战海外豪车品牌 主导的高端市场。此销量目标 彰显了国产品牌在高端车领域 的强劲势头与积极扩张。



#### 5年累计销量目标48万辆

值得注意的是,华为与北汽 的合作历史悠久,2022年7月, 双方合作的高端品牌极狐推出 阿尔法S全新HI版,但市场反应 一般。去年4月智选车合作被视 为关键转折点,双方共研的享界 S9 预计今年量产,5年内销量目 标 48 万辆。此外,规划中的车型 包括 C+级旅行车 WAGAN 及 B+级SUV。

据华安证券研报揭示了中国 汽车市场中高端品牌的竞争格 局。在30万元至50万元区间, 自主品牌虽初具规模,但在轿 车市场, 尤其是40万元至50 万元价格段,市占率极低,仅 为 2.4%。享界 S9 若想在五年 内达成48万辆的销量目标,需 成为国产轿车在这一高价位的 开拓者。

"该赛道竞争激烈,由传统 豪华品牌主导,尤其是奥迪在40 万元至50万元轿车市场占据超 六成份额。"汽车业内相关负责 人表示,面对奔驰E级、宝马5系 及奥迪 A6 等强劲对手,享界 S9 作为新能源汽车,面临挑战也拥 有机遇。当前高端轿车市场新 能源渗透率较低,为享界S9提供 了差异化竞争的空间,但同时也 需承担推动该细分市场新能源 化的责任。因此,享界S9的成功 与否,不仅关乎自身市场表现, 更将影响国产轿车在高端新能 源领域的未来发展。

目前,鸿蒙智行旗下品牌纷 纷发力高端市场,华为与赛力 斯、奇瑞、江淮等车企合作布局 不同细分领域。问界 M9 稳固 50 万以上SUV市场, 智界定位 中高档覆盖多元车型,享界则瞄 准行政高端,融合商用家用需 求。江淮合作车型更是剑指百 万级豪车市场, 挑战顶级品牌。 尽管汽车价格战持续,中高端乘 用车销量占比逐年攀升,乘联会 数据显示,20万元以上车型零售 比例从142%增至307%,销量翻 倍,展现市场对高端车型的强劲

此前,乘联会秘书长崔东树 表示,传统豪华品牌如奔驰、宝 马、奥迪虽品牌深厚,但面对国 内自主品牌的高端化挑战,市场 共识尚不明朗。他强调,尽管新 能源车企目前普遍很困难,但技 术进步和市场成熟为高端 市场带来光明前景。那些 能在竞争中自我造血 的车企,将引领新能 源汽车产业迈向更辉 煌的未来。

# 宁德时代推出 商用动力电池品牌

实现4C超充能力和500km的实况续航

羊城晚报记者 戚耀琪

7月4日,宁德时代正式推 出商用动力电池品牌——"宁 德时代天行",同时发布"宁德 时代天行轻型商用车(L)-超 充版"和"宁德时代天行轻型商 用车(L)-长续航版"两款产 品,可实现4C超充能力和 500km的实况续航。

补能慢、综合成本高、运输 里程短笺问题 是目前新能源 商用车行业发展的主要痛点。 宁德时代宣称,该电池品牌将超 级安全、超级快充、超长寿命、超 长续航四大优势技术全面应用 到新能源商用车领域。此次发 布的产品,应用了行业领先的无 热扩散技术,并采用了航空级隔 热材料,做到了从源头保障电池 的局等级安全应用。

快速补能方面,超充技术 已经普及多个产品体系。通过 在负极材料上采用新型低锂耗 石墨、应用仿生自修复SEI钝化 膜技术,"宁德时代天行"在实 现 4C 超充的基础上同时实现 循环寿命提升100%,大幅提高 极限成组技术,通过拓扑结构 优化,大幅提升成组效率,同时 还实现了双层大面液冷,以超 高能量密度和高效热管理效 率,显著提升了续航表现,同时 减小了电池自重。 据介绍,宁德时代天行 L-超充版有140度大电量,实际

了电池全生命周期内的可靠

性。由于采用了CTP3.0 无模组

工况下续航里程可达350km。 仅需12分钟即可补能60% SOC的超快充电速度,适应更 加灵活的货运需求,无论是城 郊运输,还是城区送货,大幅缩 短车辆充电时间,能提高车辆 货运频次和运营效率。长续航 版则兼具500km的续航,有 200 度的超大电量。

据悉,宁德时代天行L系 列产品目前已搭载福田、吉利、 东风、江淮、潍柴、解放、长安 跨越、菱势汽车、庆铃、瑞驰、 陕商汽车、鑫源、上汽跃进13 家车企的21款车型,做到发布 即量产。

# 汽车召回涉及保时捷等品牌

羊城晚报记者 丁玲

总局官网发布最新召回信息, 保时捷(中国)汽车销售有限 公司、克莱斯勒(中国)汽车销 售有限公司、神龙汽车有限公 司、斯泰兰蒂斯(上海)汽车有 限公司根据《缺陷汽车产品召 回管理条例》和《缺陷汽车产 品召回管理条例实施办法》的 要求,向市场监管总局备案了 召回计划。

日前,国家市场监督管理

保时捷方面表示,自今年 8月31日起,召回2020年1月 7日至2024年4月24日期间 生产的部分进口 Taycan 系列 电动汽车,共计17278辆。本 次召回范围内的车辆由于设计 原因,前制动软管可能出现裂 纹导致制动液泄漏,造成制动 效能降低、制动距离变长,增加 车辆发生碰撞的风险,存在安 全隐患。保时捷将委托授权经 销商,为召回范围内车辆免费 更换优化后的前轴制动软管。

克莱斯勒决定自即日起, 召回 2021 年 6 月 1 日至 2021 年10月6日期间生产的部分 进口牧马人4xe插电式混合动 力汽车,共计1060辆。本次召 回范围内部分车辆由于制造原 因,燃油加注口盖尺寸超差, 导致燃油加注口盖密封不严 可能产生过度的燃油蒸汽排 放,存在不合理排放风险。本 次召回活动是在国家市场监督 管理总局启动缺陷调查情况下 开展的。受调查影响,克莱斯 勒将为召回范围内的车辆免费

更换尺寸合格的燃油加注口盖 及新的燃油加注管,确保燃油 加注口完全密封,以消除不合 理排放风险。

神龙汽车决定自即日起, 召回 2008 年 3 月 5 日至 2016 年9月29日期间生产的东风 雪铁龙世嘉两厢、三厢汽车, 共计710301辆。本次召回范 围内车辆,由于前悬弹簧与减 振器托盘上堆积的砂石长期摩 擦,引起弹簧涂层破损;涂层 破损后的弹簧在高盐高湿环境 侵蚀下生锈,长期受拉伸压缩 应力影响可能出现断裂。极端 情况下,断裂弹簧滑移至减振 器托盘下方,造成轮胎损伤, 影响车辆正常行驶,存在安全 隐患。本次召回活动是在国家 市场监督管理总局启动缺陷调 查情况下开展的。受调查影 响,神龙汽车将对召回范围内 车辆的前悬弹簧底圈进行防护 处理,如前悬弹簧已断裂,则 更换新弹簧,并对弹簧底圈进

斯泰兰蒂斯决定自即日起 召回2023年7月13日生产的部 分进口全新大切诺基4xe汽车, 共计2辆。本次召回范围内的 车辆由于制造原因,第二排座椅 安全带扣的螺栓可能未正确拧 紧,当车辆发生碰撞事故时,影 响安全带的约束效果,增加乘客 受伤的风险,存在安全隐患。斯 泰兰蒂斯将免费为召回范围内 车辆检查第二排座椅安全带扣 螺栓,并正确拧紧螺栓。

行防护处理。

### 今年乘用车全年有望突破2200万辆

# 新能源车零售渗透率达

### 白主品牌国内零售份额达58.5%

6月乘用车主力厂商总体 批发表现分化,比亚迪、奇瑞汽 车、吉利汽车、长安系、大众系 厂商总体较强。6月万辆以上 销量的乘用车厂 月32家,去年同期30家),占整 体市场份额96.4%,其中同比增 速超50%的有3家,同比增速超 10%的有10家,同比负增长的 22家。万辆以上批发量的乘用 车厂商环比正增长的有26家, 其中环比增长30%以上的有7 家,部分自主和新势力的环比表 现较强

6月自主品牌零售103万 辆,同比增长10%,环比增长 5%。当月自主品牌国内零售份 额为58.5%,同比增长9.3个百 分点;今年自主品牌累计份额 57%,相对于去年同期增长7个 百分点。6月自主品牌批发市 场份额64.8%,较去年同期增长 11.2个百分点;自主品牌在新能 源市场和出口市场获得明显增 量。头部传统车企转型升级表 现优异,比亚进 利汽车、长安汽车等传统车企 品牌份额提升明显。

6月主流合资品牌零售48 万辆,同比下降27%,环比下降 1%。6月德系品牌零售份额 18.6%,同比下降2.6个百分点, 日系品牌零售份额14.3%,同比 下降3.5个百分点。美系品牌 市场零售份额达到6.3%,同比 下降2.9个百分点。

6月豪华车零售25万辆, 同比下降17%,环比增长4%。 6月的豪华品牌零售份额 14.2%,同比增长0.2个百分点, 传统豪华车市场零售份额相对 稳定。



新华社发 比亚迪第800万辆新能源汽车亮相

## 新能源半年零售 411.1 万辆

今年6月新能源乘用车生产 达到93.3万辆,同比增长26.6%, 环比增长5.8%。今年1-6月生 产458.1万辆,同比增长28.9%。 零售85.6万辆,同比增长28.6%, 环比增长6.4%。1-6月零售 411.1万辆,同比增长33.1%。出 口8.0万辆,同比增长12.3%,环 比下降15.2%。1-6月出口58.6 万辆,同比增长21.2%。

今年6月新能源车厂商批发 渗透率45.3%,较去年6月33.8% 的渗透率提升11.5个百分点。6

月,自主品牌新能源车渗透率 60.7%;豪华车中的新能源车渗 透率34.4%;而主流合资品牌新 能源车渗透率仅有7.4%

2023年全年新能源批发结 构中:纯电动69%、狭义插混 23%、增程式8%。6月B级电动 车销量21.8万辆,同比增长 37%,环比增长10%,占纯电动 份额39%。纯电动市场的A00+ A0级经济型电动车市场回落, 其中A00级批发销量9.4万辆, 同比增长14%,环比增长15%,



赛力斯汽车超级工厂智能化生产作业现场

伴随着中国新能源车的规 模优势显现和市场扩张需求, 中国制造的新能源产品品牌越 来越多地走出国门,在海外的 认可度持续提升,虽然近期受到

同比下降4.3个点。

占纯电动的17%份额,同比增长

1个百分点; A0级批发销量11.8

万辆,占纯电动的21%份额,同

比下降10个百分点;A级电动

车 10.8 万辆,占纯电动份额

19%,同比下降1个百分点;各级

别电动车销量分化,消费升级的

渗透率 48.4%, 较去年同期 34.9%

的渗透率提升13.5个百分点。6

月国内零售中,自主品牌中的新

能源车渗透率72.5%;豪华车中

的新能源车渗透率29.8%;而主

流合资品牌中的新能源车渗透

率仅有7.4%。从月度国内零售

份额看,6月主流自主品牌新能

源车零售份额68%,同比下降1

个百分点;合资品牌新能源车份

额4.1%,同比下降0.6个百分点;

新势力份额19.1%,小米汽车等

品牌拉动新势力份额同比增长

6.3个百分点;特斯拉份额6.9%,

外部国家的一些干扰,但长期看

今年6月新能源车国内零售

态势明显。

厂商出口方面,比亚迪:26,995 辆、特斯拉中国:11,746辆、上 汽乘用车:6,718辆、长城汽车: 3,299 辆、华晨宝马: 3,271 辆。作为与纯电动零碳车型对 应的燃油车大类,在海外市场 "油电平权"的大趋势下,插混 车型依托低油耗长续航的优 势,海外市场替代燃油车的表 现日益突出。

新能源出口市场仍然向好。6月

6月新能源乘用车企业总 体走势较强,比亚迪纯电动与 插混双驱动夯实自主品牌新能 源领先地位;以赛力斯汽车、理 想汽车、长安汽车、零跑汽车等 为代表的增程式电动车表现尤 其突出。在产品投放方面,随 着自主车企在新能源路线上的 "多线并举"策略的实施,市场 基盘持续扩大,厂商新能源月 度批发销量突破万辆的厂商达到 19家(同比增加6家,环比增加3 家),占新能源乘用车总量90.4% (上月88.8%,去年同期82.7%)。 其中,比亚迪340211辆、特斯拉 中国71007辆、吉利汽车65959 辆、长安汽车53827辆、理想汽 车47774辆、赛力斯43850辆、上 汽通用五菱42244辆。

## 相关链接

降13%。

羊城晚报记者 戚耀琪

乘联会近日对全国乘用车市场

分析显示,今年6月全国乘用车市场零

售176.7万辆,同比下降6.7%;今年以来

累计零售984.1万辆,同比增长3.3%,参

照去年上半年完成全年总销量43%的进

27%,环比持平;今年1-6月常规

燃油车零售573万辆,同比下

### 7月新能源车 仍将保持高渗透

乘联会认为,随着车市增长 的结构性分化,部分企业传统燃 油车产能充裕,燃油车市场萎缩 压力下的去库存特征明显,休高 温假的时间较长,7月车市进入 休整期

近几年夏季车市淡季不淡的 特征日益明显,2014年-2019年的 7月车市零售占全年总量平均在 6.9%, 而 2020年-2023年的7月车 市零售占全年总量平均在8.4%, 其中2023年达到8.8%的较高占

随着私车普及和智能电动车 的快速增长,车主低成本出行游 玩热情较高,私车报废更新补贴 政策推动的购车需求持续加速释 放,购车、换车出游也是部分家庭 的最佳选择,有利于居民消费潜 力释放。

6月底至7月,国内南北方极 端天气或对线下集客产生较大影 响,但新能源车型在全矩阵营销 上的持续投入,在充电效率、充电 保护上的逐代优化,应对极端天 气的使用场景延伸,都有效地提 升新能源车辆使用的便利性,有 利于在夏季用电高峰期新能源车 继续保持高渗透率的稳健运行。 各地促消费热情较高,展会夜市 活动较多,车企或将倾向于以户 外夜展和商圈集客等手段来聚拢

乘联会认为,上半年持续增 强的大幅促销扰乱了车市正常的 价格走势,终端价格修复需要一 段时间适应,加上二季度超强的 促销力度对下半年购车客户的消 费透支效应,7月以价换量的效 果有可能减弱。车企结合上半年 战果,也将对市场预期、产品结构 及上市节奏进行优化调整,或将 进入蓄力期。 (戚耀琪)